

“大火箭”运抵文昌发射场

6月送实践十八号卫星上太空

新华社北京5月6日电（记者 白国龙）记者6日从中国航天科技集团公司一院获悉，我国第二发长征五号运载火箭目前已安全运抵海南文昌，这标志着长征五号第二次飞行任务进入全面实施阶段。

长征五号在运抵中国文昌航天发射场后，将按计划展开发射前各项测试准备工作，计划于今年6月搭载我国自主研发的实践十八号卫星升空。

长征五号运载火箭是我国目前技术难

度最复杂、运载能力最大的新一代运载火箭，在长征五号首飞之前，我国运载火箭的芯级直径多为2.25米或3.35米，而长征五号的芯级直径达5米。

长征五号运载火箭由中国航天科技集团公司一院抓总研制，主动力采用液氢、煤油、液氧等无毒、无污染推进剂。新型大推力液氢液氧、液氧煤油发动机给长征五号提供了强大动力，起飞推力达到千吨级，地球同步转移轨道运载能力达到14吨级，近地轨

道运载能力达到25吨级，相当于两辆大客车的重量。

体格大、运载能力大……这一系列特征使长征五号获得了“大火箭”的美誉。

2016年11月3日，长征五号在中国文昌航天发射场首飞成功。这被业内视为中国从航天大国迈向航天强国的重要标志，使中国火箭运载能力跃居世界前列。

此次第二发长征五号再飞天，将进一步考核它的关键技术，积累可靠性数据，也为

今年下半年执行嫦娥五号月球探测器发射任务提供技术支持。

另据中国航天科技集团公司五院通信卫星事业部介绍，长征五号此次搭载的实践十八号卫星应用了量子通信、新型霍尔电推进等系统，将对我国承载能力最大的新一代通信卫星平台——东方红五号卫星平台进行关键技术在轨试验验证。

上海第二次公开选任法官检察官

新华社上海5月6日电（记者 黄安琪）为进一步拓宽法官、检察官选任渠道，优化法官、检察官队伍结构。5月6日，上海市法官、检察官遴选（惩戒）委员会在上海市人民检察院举行2017年度从律师和法学专家中公开选任法官、检察官遴选工作。

这是继2015年上海市首次向社会公开选任法官、检察官，并成功选任1名三级高级法官和1名三级高级检察官之后，上海第二次开展公开选任工作，也是2016年中共中央办公厅出台《从律师和法学专家中公开选拔立法工作者、法官、检察官办法》之后，上海为贯彻落实文件精神，组织实施的一次公开选任探索。

与首次公开选任不同，此次公开选任，申请人除参加上海市法官、检察官遴选（惩

戒）委员会主持的笔试和面试外，委员会另行增设了调查评估程序，并由上海市律师协会和上海市法学会分别负责对律师申请人和法学专家申请人进行调查评估。

2017年2月，上海市高级人民法院、上海市人民检察院联合发布公开选任公告，此次计划公开选任3名法官和3名检察官。上海市律师和法学专家踊跃报名，并最终有11人参加了6日的面试。

上海市法官、检察官遴选（惩戒）委员会结合申请人的调查评估意见、笔试成绩和面试结果，从专业把关的角度，评定与之匹配的法官、检察官等级，向上海市高级人民法院和上海市人民检察院提出各两名候任法官、检察官的任职建议。

广西南宁启用“微信120”

新华社南宁5月6日电（记者 曹祎铭）近日，广西南宁急救医疗中心“微急救”服务平台正式启用。该平台“一键报警”功能将GPS定位系统引入急救救援，为急救车快速、准确到达病人身边提供保障。

南宁急救医疗中心主任阳世雄表示，“微急救”服务平台是“中国智慧医疗急救平台”借助微信平台提供的服务。市民可在微信客户端中搜索公众号“南宁急救医疗中心”并添加关注。与传统的电话报警相比，该

平台以120急救中心为主导，是对传统院前急救模式的完善和补充，除了具有“一键报警”功能外，还兼有急救车辆甄别、急救常识发布等多项服务功能，市民可通过平台参与急救培训、志愿救援，有助于普及急救知识，提升国民急救常识和急救能力。

据介绍，南宁“微急救”服务平台是“互联网+院前急救”模式的探索创新和实践，有助于简化报警流程，为市民提供便利、科学、高效的院前急救服务。

宁波：

垃圾“实名制”让分类质量提升近20%

据新华社电 垃圾处置环节多，如何保障居民自觉分类？分好后的垃圾怎么保障不混在一起？浙江省宁波市探索垃圾“实名制”，可以全流程对垃圾追溯，两年来，垃圾分类质量提升了近20%。

东海花园社区2010年被确定为宁波市首批垃圾分类试点社区，社区居委会主任胡宇说，社区在分类方法上推行垃圾分类“实名制”，即以家庭为单位，每月向居民发放标注门牌号的垃圾袋，通过门牌号实名追踪每户家庭垃圾分类的正确率。

垃圾“实名制”给居民带来压力的同时也提升了分类动力。2015年11月，宁波海曙区率先开展二维码“实名制”试点工作。

“厨余垃圾袋统一派发，上面印有每家每户的专属二维码，扫一扫，居民垃圾分类情况就一清二楚。”海曙区白云街道安丰社区率先实行了垃圾分类“一户一码”项目，社区书记陈赛花说，“从抽检情况来看，社区的垃圾分类质量已有较大提高，大多数厨余垃圾袋里已看不到纸巾、瓶盖等其他垃圾。”

2016年，宁波全市推广“一户一码”。宁波市生活垃圾分类管理中心副主任胡柳介绍，在已开展垃圾分类的社区，每家每户每月能够领到31个厨余垃圾袋，小区督导员会利用手机终端扫一扫垃圾袋上的专属二维码智能录入垃圾袋领取信息，以此建立垃圾分类家庭电子档案。

据介绍，打分等级共分为“优良中差”四等。小区督导员及志愿者将根据居民源头分类情况，尤其针对分类质量较差的家庭进行入户指导，提高其垃圾分类的准确性。

浙江大学对宁波中心城区厨余垃圾的跟踪分析数据显示，从2015年开始实行垃圾分类到现在，宁波市居民生活垃圾分类质量已经提高了近20%。

据介绍，目前宁波市中心城区584个小区、共计31.81万户居民家庭参与了生活垃圾分类，城区生活垃圾收集覆盖率达73%，厨余垃圾累计收运处置量为34964吨，分类推广程度稳步提高，基本形成了“政府主导、企业运作、全民参与”的工作格局。

图说中国

欧洲“雄鹰”乘坐中欧班列回家



在河南郑州上街机场顺丰公司厂区，法国飞行表演队的人员正在将飞机拆解装箱（5月3日摄）。

5月6日，来自英国、法国和意大利的8架刚参加完郑州航展的轻型飞机，乘坐中欧班列离开郑州国际陆港，驶向德国汉堡。据介绍，此次航展共有13架飞机回国选择中欧班列来运输。

新华社记者 冯大鹏 摄

立夏时节 雪景如画



5月6日，在内蒙古毕拉河林业局达尔滨湖国家森林公园，行人牵马走在林区路上。

立夏时节，内蒙古毕拉河林业局达尔滨湖国家森林公园迎来降雪，雪花挂在微微泛绿的枝头上，美不胜收。

新华社记者 连振 摄